

Hodnocení průběhu řešení projektu oponentem

Posuzované období řešení projektu:	2004-2008 (závěrečné zhodnocení)
<p>1. Zhodnocení průběhu, výsledků a splnění cílů řešení projektu stanovených smlouvou: Na základě závěrečné zprávy projektu „Databáze EBSCO – zdroj vědeckých informací pro humanitní a společenské obory“ je možné konstatovat, že řešení probíhalo v souladu se schváleným projektem a zadáním programu 1N.</p> <p>a) Průběh a výsledky řešení projektu: Řešení projektu probíhalo v období 2004-2008 a navazovalo na úspěšný projekt z programu LI (2000-2004). Hlavním cílem projektu bylo zajistit pokračování multilicenčního přístupu do plnotextových databází fy EBSCO a zachovat možnost získávání aktuálních odborných informací především z humanitních a společenských věd. Pro zajištění hlavního cíle řešitel stanovil dílčí cíle:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vyjednání co nejvýhodnějších licenčních podmínek. 2. Zajišťování propagace a informovanosti uživatelů. 3. Sledování statistických údajů o využívání databází jako důležité zpětné vazby. <p>Ad 1. V souladu s vyhlášením programu 1N byly vyjednány licenční podmínky pro 49 zúčastněných knihoven do dvou významných databází pro humanitní a společenské obory - Academic Search Premier a Business Source Premier. Poskytovatel navíc nabídl volný nebo zkušební přístup do řady dalších databází, které se v průběhu řešení projektu obměňovaly dle požadavků účastníků projektu. Díky výhodnému kurzu USD se podařilo řešiteli projektu se souhlasem MŠMT uhradit DPH a pro některé instituce zakoupit dočasný přístup do dalších vybraných významných databází (jako např. SocIndex with FullText, Communication and Mass Media Complete, RILM Abstract of Music Literature).</p> <p>Ad 2. V průběhu řešení projektu byla zajištěna systematická podpora vzdělávání uživatelů a široká propagace projektu mezi odbornou veřejností. Proběhla řada odborných seminářů, informačních schůzek a školení, kde byli účastníci informováni o nástrojích a možnostech administrátorského modulu, o změnách uživatelského rozhraní a o dalších nabízených službách a novinkách. Řešitel zajišťoval pravidelnou informovanost prostřednictvím pečlivě vedených webových stránek projektu, měsíčně zasílaným elektronickým zpravodajem. K rychlé komunikaci a předávání informací sloužila elektronická konference.</p> <p>Ad 3. U všech zpřístupněných zdrojů byly pravidelně sledovány statistiky využívání odpovídající mezinárodnímu standardu COUNTER, u kterých byli účastníci projektu informováni prostřednictvím pravidelně aktualizovaných webových stránek projektu (http://eifl.nkp.cz). Souhrnné statistiky a porovnání využívání v jednotlivých typech knihoven jsou uvedeny také jako příloha závěrečné zprávy na http://eifl.nkp.cz/info_mat.htm. Statistiky ilustrují největší využívání databází na vysokých školách a ve velkých odborných knihovnách. Celkově, za všechny zúčastněné instituce, má využívání stále vzestupnou tendenci.</p> <p>Rok před koncem řešení projektu byla provedena dotazníková akce jako důležitá zpětná vazba a také podklad k rozhodnutí o návrhu na pokračující projekt, která ukázala zájem většiny zúčastněných institucí na pokračování projektu.</p> <p>b) Splnění cílů řešení projektu stanovených smlouvou: V průběhu řešení projektu řešitel postupně plnil velmi zodpovědně plánované cíle projektu a pravidelně o průběhu řešení informoval na webových stránkách projektu (http://eifl.nkp.cz). Cíle řešení projektu byly splněny.</p> <p>c) Odborná úroveň řešení projektu, jeho vyváženost a připravenost: Bezproblémové fungování v průběhu celého období řešení projektu bylo zaručeno díky profesionální a</p>	

Příjemce: Národní knihovna ČR

Název projektu: Databáze EBSCO – zdroj vědeckých informací pro humanitní a společenské obory

Řešitel projektu: PhDr. Hana Nová

kvalitní práci řešitelského týmu projektu. Přehledně vedené a pravidelně aktualizované jsou webové stránky projektu. Stejně tak dobře byly vedeny semináře a další propagační akce v rámci tohoto projektu. Také závěrečná zpráva byla velmi pečlivě zpracována.

- d) Přínos projektu pro příjemce, přínos pro rozvoj vědního oboru v ČR, přínos projektu z hlediska celostátního významu a v porovnání se zahraničním standardem (případně význam a přínos projektu pro evropské či celosvětové výzkumné trendy):

Řešením projektu byl zajištěn přístup k nejaktuálnějším informacím z oblasti humanitních a společenských věd. Díky udržení kontinuity přístupu k odborným online dostupným informačním zdrojům si uživatelé postupně zvykli s odbornými elektronickými informačními zdroji pravidelně pracovat. Velký význam má z tohoto pohledu jejich dostupnost na vysokých školách. Studenti jsou od začátku svého studia vedeni k využívání odborných elektronických informačních zdrojů (odpovídají tomu i statistiky využívání, které ilustrují vysoké a stále stoupající využívání na VŠ), tím se pro ně stává samozřejmostí s tímto typem informací pracovat i při jejich další vědecké práci a dá se předpokládat, že budou vyžadovat přístup k odborným informacím i na svých budoucích pracovištích. Zajištění kontinuity přístupu k odborným informacím má z tohoto pohledu význam pro celou naši společnost.

Databáze EBSCO je dostupná v odborných knihovnách a na univerzitách po celém světě a díky zpřístupnění v ČR mají naši uživatelé srovnatelné podmínky pro přístup k vědeckým informacím.

- e) Další výhrady a doporučení oponenta:

K řešení projektu nemám výhrad. Doporučuji, aby řešitelský tým využil svých znalostí a zkušeností při přípravě pokračujícího projektu. Do případného pokračujícího projektu doporučuji zahrnout zajištění vzdáleného přístupu přes federaci identit (eduID) jako součást licenční smlouvy.

2. Přiměřenost finančních prostředků a účelnost jejich využití:

Finanční prostředky vynaložené na realizaci projektu odpovídají dosaženým výsledkům a byly efektivně využity.

Veškeré změny čerpání finančních prostředků (úspora z důvodu rozdílu kurzu USD v době podání projektu a v době úhrady přístupu) byly schváleny MŠMT (příloha závěrečné zprávy č. 9 http://cifl.nkp.cz/info_mat.htm) a dále účelně využity.

3. Celkové hodnocení dosažených výsledků řešení projektu:

Tento projekt je oponentem hodnocen velmi kladně jak z hlediska zajištění širokého přístupu k odborným informačním zdrojům a uspokojování informačních potřeb uživatelů z oblasti vědy a výzkumu, tak i z hlediska profesionálního vedení projektu a efektivního využití finanční úspory.

Statistiky využívání databázi EBSCO ilustrují stále vzrůstající využívání.

Hodnocení: *V – vynikající výsledky (mezinárodního významu)*

4. Závěr:

Souhlasím s předloženou závěrečnou zprávou.

Příjmení, jméno, titul oponenta: Katolická, Barbora, Ing.

Pracoviště : Univerzitní knihovna Západočeské univerzity v Plzni

Popište Váš případný vztah k příjemci účelové podpory, řešitelskému týmu: žádný

Prohlášení oponenta:

Prohlašuji, že mi byly příjemcem podpory včas poskytnuty všechny potřebné informace a předloženy mnou požadované materiály a doklady, a při posuzování tohoto projektu jsem se řídil(a) výhradně objektivními hledisky.

Datum : 18.12.2008

Podpis : 